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IInyec Markov

@ H evrponio pmopei va vroroyiotel péow g oxéong H(P) = — Y, Pilog, (P;), 6tov 1 dlokpin

y"N TapdyEL GTATIOTIKA aveCdpTnTo LETAED TOLS GOUPOAN

Q@  QoT10060, 01 TPAYUATIKEG TNYES TAPAYOLV GTOTIGTIKA EEAPTNUEVEC aKoAoLDieg GuUPOA®V

Q@ T mapdderypa, otnv EAAnvikn yA®oco vrdpyelt moAd peydin mlovotnta UEAVIoNS €VOC

POVNEVTOC UETE OO GOUPMOVO KoL aKOUO LEYOADTEPT LETA amO dYynPo GOUPOVA,

H vAQCoo kKOKOAX Oev £€Xxel Kol KOKaAa Toak(ilelL

@  H evrporia anyng mov napdyel ototiotikd eEoptnuéves akolovdicg cuuforwv Ba ivarl pikpotepn
and pio Tnyn mwov mapdyel Ta idta cOUPoAra, aAld Ta omoia Ba eival oTaTIGTIKA AveEapTnTO

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv )
[Tavemoto [Mehomovviicov



IInyec Markov

@ H &&dpmon tov copuPormv mTov mopayovion apopl GE TOPUTAVE o0 £Va TPOTYOUUEVO GUPoAN

Q@ o TEPLOPIGTOVUE GE OLOKPITEG TTNYEC OV OEGOUEVNG TNG TOPOVCOS KOTAGTOOMNG, N EMOUEVT

Kotdotao™ oev eEaptdtal oo To Tapelbov

Q@  TEto1eC OLOKPITEG TNYEG UE LVIUT UTTOPOVV VO TTEPLYPAPOLY 0O aAvGidec Markov

@  Mio dwaxpitn 6toyacTiKn aAvcioa ovopdleton Markov dtav yia k@0e k =1, 2,... 1oy0et

PAXprr =7 | X = 6, Xy = iy Xy = iy} = P{X = | X = 1}

Q@  Anladn, n wvnun g toyoiog oadikaciog teplopileTonl oty aAUEGMOS TPONYOVUEVT] CTIYUN

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 3
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IInyec Markov

@  XvpPoirilovpue v petdPoon and TNV KATAGTOCT) i GTNV KOTAGTACT J O I —> |

A

@ H o)lvcida Aéyeton opoyevnc, otav ot Tiavotnteg petdfaonc i — j dev aAldlovv pe to xpovo k

P{Xkﬂ :j|Xk: i} = P{Xz :j|X1 =1}

@ H mBavoémra petdPaong i — j ypdoetor ev cuviopia,

PiJ:P{X2=j|X1 =i}
@  Xg kdbe perafaon n arvoida Markov g tnyn copPorwv pe pviun tapayet 1 cdpporo ke T,
Ty KoTd TNV pUeTdPaon i A J mopdyet o ypappa «Ax», pe 1/7; tov puOpd petaooong coporwmv

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 4
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IInyec Markov

Q "Ecto aAvcidoa Markov n kotooctdoemv

Q@ T v meprypaen OAwv tov mhavottov ueTdPacng ypnollomoleital o mivakoag HETAPaomnC

KOTOOTACE®V (State transition matrix) Kol oVOTOPIGTOTOL LE TO OAYPOLLO KOTOGTACEDY

Pii Pip -+ Py

Po1 Pyo - Py
P = . . , .

Pn 1 Pn 2 e Pn n

7 )

@ To dBpoiopa OAwV TV 1 cTotYEI®V KAOE YPOUUNG i
(ue i =1, 2,..., n) Tov mivaka petafdoemv 1ocovTan
e povaoa

pj=1
1

J

n

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 5
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IInyec Markov

@ Ortav og évav menepacpévo apBuo Pnudtmv n mnyn unopet vo petafet and pio katdotaon oe

omoladNmoTE AAAN, N ahvcida Markov ovoudleton apeiwtn (irreducible)

12 ()=

Apeimm Alvcida Meovpevn Aivcioo

Q@ Avi—ojkorj— i (ONhadn i <> j) 6€ cLYKEKPUEVO aplOUd Pnudtov Yoo OAES TIC KATACTACELS

uog ahvoioac Markov, tote 1 aAvcida ivarl apeiontn

Q@  Anioor], uwo apsiotn ailvoioa Markov n katactdcewv ogv eykAoPileton moté o€ £va vVTOGHVOLO
TOV KOTOUOTAGEDV OVTOV

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 6
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IInyec Markov

@ Mio xatdactoon pwog aivcidag Markov ovopdleton meprodkn| (periodic) pe mepiodo k, dtav m

aAVGI1d0 EMGTPEPEL TNV KATAGTOOT) OLTN LETA oo k petoPAcELg

@  Mia advcida Markov Aéyetar meplodkn otav vdpyel OTIKOC akEpatog aplOuds k, T€T010C OGTE

Pk=P

e an)
OO
OO

@ Iopdderypa: H aivoida Markov pe mivaxa P = ( > glvo TePLodkm,

a@oV 6Tt P? =1, kan Gpa P*=P L, =P

@  Apxkei pio anegplodikn kotdotoon Octe 1 alvcida Markov va eival omeplodikn

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 7
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IInyec Markov

@ X1 ovvéyew, ot ahvoideg Markov Bempodvron:
Q Ameprodukég
Q Apelmteg

Q Opoyeveig

@ Mia alvcida Markov pe Tig Tpelg mapamdvm 1010t TeS Yopaktnpiletor o¢ epyodikn| (ergodic)

Q@  Xmv ovvéyela, OAec ol advcidoec Markov Ba Bempodvion epyodikég

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 8
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IInyec Markov

@ T'w o epyodwn aivcida Markov pe ; suopforilovpe Ty mbavotnta €0peCNG GTNV KATAGTACT) i
(uei=1,2,..., n), dnioaon

P(X, =i} =,

@ Eoebdocov n aivcoidoa Markov eivor gpyodikn, mn mloavotnta n aivcida vo Ppioketar oty

Katdotaon i etval otabepn pe v Tapodo Tov YpOvov

@ H =z, ovopdleton mbavotnta otacung katactaong (steady-state probability) xor ywo eviaio
aVOTAPAGTACT TOV 1 KATUGTAGEMV YPTGLUOTOLEITAL O TIVOKOG VPO

7'&':(71'1 T = 7Tn)

@  Asgdouévov 0TL 1 aAvcida Bpicketal mdvta o€ pio oo TIC 7 KOTAGTAGELS 1GYVEL
mn
E T, — 1
i=1

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 9
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IInyec Markov

@ Ot mBavotteg otdoung katdotaong T oynuatiCovv pe tov mivaka petafoaocnc kotactdcemy P

éva cVGTNUO 11 EEIGMGEMV LLE 1 YVAOGTOVG TT;, TO OTOL0 PLE TIVOKES YPAPETAL

nP=n
@  AvoAuTIKOTEPQ Ol 11 EEIGAGELS YPAPOVTOL
Pl,l P1,2 e Pl,n
Po1 Pyg - Py
(ry m -+ my . . =(m m - )
T Pn,l Pn,2 T Pn,n T
P

@  Qot600, N pio oo TIC TOPUTAVE 1 EEIGAOGELS VOl YPOUUIK®OG e€aptnuévn and Tig n — 1 e§lomoelg

Q@ H egmmAéov eicmon mOv GLUTANPOVEL TO GUGTNUA TOV 1 EELCOCE®Y EIval
T
E T, — 1
i=1

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 10
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IInyec Markov

Q@ Ilopdderypa: 'Ecto epyodikn mnyn Markov 600 xataotdoemv mov wapdyet ta ypaupoto A kot B

Baoet tov mivako petapiosov P = (34 99)

0.7
%
0.4 0.3
P’C@\O-/ A
A

@ Koatd v enilvon tov cvotuatog T P =, mpoxvmtel

(71 ) or 00 = (m m) & 0-4m +0.7m =m o :§7r
L ™)\ 07 0.3 Lo 0.6 7 + 0.3 7y = 7y S

@  Kdvovrog emmAéov yprion ¢ e&icmwong ; + m, = 1, T0 GLGTNUA EMAVETOL ©G

m, =1/13 Kat T, =6/13

@  AnAaon 6to 54% tov ypovov Ba Bpioketon oty katdotaon 1 kot 6to 46% otny 2

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 11
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IInyec Markov

Q@ Ilopdderypa (ovvéyeia): O@a vroloyicovpe mOavOTNTEG ELPAVIONC GLUPBOAWDV

Q@  Ymoloyiouog mbavotntag va mopoaydel A
P{A}=P{S,=1,5,=2%8,=2,8,=2}=P{S,=1,8,=2} +P{S,=2,5,=2} =
=P(S, =1} P{S,=2|S, =1} +P{S, =2} P{S,=2]S,=2} =
=7, P, + 1, Pyy=7/13 % 0.6+ 6/13 x 0.3=0.46

Q@  Ymoloyiouog mbavotntag va mapoaydei B
P(B} =P{S,=1,S,=17S,=2,8,=1}=P{S,=1,S,=1} +P{S,=2,S,=1} =
=P{S, =1} P{S,=1|S,=1} +P{S,=2} P{S,=1]|S,=2} =
= P+, Py, =7/13 % 0.4+ 6/13 x 0.7~ 0.54

@ Ilapammpovue cuovorikd 6Tt P{A} + P{B} =1

@ ToP{A} ko P{B} eivar ovclrooctika ta 7, Kou 7, OVTIGTOLYOL

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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IInyec Markov

Q@ Ilopdderypa (ovvéyeia): Ymoloyiopdg mbavotnrog va mapoydel AA

0.3

e 1 e e e e A
=P{S,=1,8,=2,8,=2} +P{S,=2,5,=2,8,=2} = s 5ss
=P{S, =1} P{S,=2|S, =1} P{S;=2S,=2} +P{S, =2} P{S,=2|S,=2} P{S;=2|S, =2} =

:71'1 P1,2P2,2+7T2P2’2P2,2:7/13 XO.6X0.3+6/13 XO.3 XO.3:0.14

@  Ymoloywouog mbavotntag va napaydeli BB 0.7

0.4@@ B
P{BB} =P{S;=1,5,=1,5;=115,=2,5,=1,S;=1} = B OAM

12121 22121
=P{S,=1,8S,=1,8S,=1} +P{S$;=2,8,=1,8,=1} =
=P{S,=1}P{S,=1|S;=1} P{S;=1|S,=1} +P{S; =2} P{S,=1|S, =2} P{S;=1]|S,=1} =
= P P+, Py Py =713 %04 % 0.4+6/13 x0.7 x0.4=0.22

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
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IInyec Markov

0.7
@ Mapdderypa (cvvéyeia): Ymohoyiopdg mdavotnrog vo mopaydei AB % 0]'37
P{AB}=P{S5,=1,5,=2,8;=115,=2,5,=2,5;=1} = % @/@:DA(B
A
=P{S;=1,5,=2,8;=1} +P{§5,=2,5,=2,5;=1} = 15251 25251

=P{S;=1]S,=2}P(S,=2|S, =1} P{S, =1} +P{S;=1|S, =2} P{S,=2]|S,=2} P{S, =2} =

:P2,1 P1,27T1+P2’1P2,27T2:0.7X0.6X7/13+0.7X0.3 X6/13z0.32

@  Ymoloyioudg mbovotntog vo mopaydei BA CQ/ 0].37
0.4 ( : )
: B
P{BA}=P{S,=1,5,=1,5;=21S5,=2,5,=1,5,=2} = O/f CD:)/XD

_ _ _ _ _ _ _ _ A
=P{S,=1,5,=1,5;=2}+P{S,=2,5,=1,S;=2} = 13150 13132
=P{S; =1} P{S,=1|S;,=1} P{S;=2|S,=1}+P{S,=2} P{S,=1|S,=2} P{S;=2|S,=1} =
=, P, P+ 7, Pyy Pla=T/13%x0.4%0.6+6/13%0.7 % 0.6~ 0.32

@ Ilapatnpovue covolmkd 611 P{AA} + P{BB} + P{AB} + P{BA} =1

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 14
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IInyec Markov

@ H erihvon evdg cvotuotog e€lomcemv pumopet eukoAdTEP Vo Yivel pe v pebodo amaroteng

towv Gauss-Jordan (Gauss-Jordan elimination)

Q@  Xmv uébodo amarowpng twv Gauss-Jordan emrpémovron:
Q EvoAlayn tov 0écemv peta&d dVo Ypoupay
Q [ToALOTAOGIACLOG L0 YPOUUNG LE EVa. un UNOEVIKO aplOud

Q [1p6cBeom £vOC MOAAOTAAGION L0 YPOUUNG OE LoV GAATN YPOULUN

Q@  X16)0¢ ¢ neBOdOoV givar 1 LETATPOTT) TOV TIVOKO GE EVAY TPLYOVIKO AVE

149 dyz

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
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IInyec Markov

Q@ T v epapuoyn e nebodov amarolprg akoAovfovpE TPAOTO TO TOPAKAT® PripoTa,

aP=n<nP-1)=0&[xP-D]"=0"T< P-D)TaT =0T

Q@ XV mopandve eEicmon

Q Me ()T copPoAriletar 0 TEAEGTNC TG AVOOTPOPNC (YPOUUES <> GTHAEC)
Q Me I ovpporiletar 0 povadloiog TETPAYOVIKOS TIVOKOS 11 X 1

Q Me 0 cvpPoriletor Evog mivokog Ypopun Le OAo To GTOLYELN TOV UNdEVIKA dtdoTaong 1 X n

Q@  AvoALTIKOTEPQ, GE LOPPT TVAK®OV 1 TOPATAVED £EI0MOT YPAPETIL

Pi1—1 Py 1 P T 0
Py 9 Pyg—1 --- P, 2 Up) 0
Pl,n P2,n Pn,n —1 Tin 0

[\ ~ P N’
(P—I)T T orT

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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IInyec Markov

Q@ Ilopdderypa: 'Eotw gpyodikn mnyn Markov 3 katactdoemv mov mapayet ta ypaupata A, B ko I'
0.5

@ O mivakog petafacewv g alvoidag Markov givon

0.5 0.25 0.25
P=1025 05 0.25
0.25 0.25 0.5

@ Xvvenwg o mivakag (P —1I) T Oa givar

~0.5 0.25 0.25
P-DT={02 —05 025
0.25 0.25 —0.5

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 17
[Tavemoto [Mehomovviicov



IInyec Markov

@

Mopaderypo (ovvéyeia): Me amoloipn Gauss-Jordan oty e€icoon (P — DT &t = 0T npokidntet

-0.5 025 0.25]0 I =05 =050 1 =05 =050 1 0 —=1]0
025 -05 020 —= 0 =037 037 |0 = 0 1 -1/0 —- 0 1 -1{0
025 025 -0.5|0 0 037 -0.375/0 0 0 0 {0 00 0]0

YVVENTMG KATAANYOVLE GTO TOPAKAT® GVGTNUA EEICMOGEMV

1 0 —1 1 0

0O 1 -1 T2 = 0

0 0 O 3 0
m—my;=0 (1" ypauun) o
m,-m3;=0 (2"ypapun) T=n2 =1

Kavovtag emmAéov ypnon g e€locwong «; + 7, + w3 = 1, T€h0g TpoKdmTEL

AnAoon

T =m,=my=1/3

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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IInyec Markov

Q@ Ilopdderyua (ovvéyeia):
151 0.25
@  Ymoloyioudg mbavotntag vo mapoaydel A 0-5§:@ 035 @‘/7‘:_\@
P{A}=P{S,=1,8,=1%8,=1,5,=2%85,=3,S,=1}= 11 3>1
=P{S, =1} P{S,=1|S, =1} +P{S, =2} P{S,=1|S,=2} +P{S, =3} P(S,=1S,=3}=1/3
® o
, , , 1>3 253 '
Q@  Ymoloyiouog mbavotntag va mapoydei B @ s 53
B
023
P(B} =P{S,=1,5,=315,=2,5,=31S,=3,8,=3} = 025 @
=P{S,=1} P{S,=3|S, =1} +P{S, =2} P{S,=3]|S, =2} + (S, =3} P{S,=3[S,=3} = 1/3
0.5
02 @ r) @
14 14 14 F
Q@  Ymoroyiouog mbavotntog va mopoyOet I @
1>2
P(B}=P{S,=1,5,=21S,=2,5,=2%S,=3,8,=2} = 222
=P{S, =1} P{S,=2|S, =1} +P{S, =2} P{S,=2|S,=2} +P{S, =3} P{S,=2|S, =3} =1/3
@ Ilopamnpovue covolkd 0Tt P{A} + P{B} + P{I'} =1
Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 19
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IInyec Markov

Q Iopadstyua (oovéyera):

@  Ymoloyiouog mbavotntag vo mapoydei AA
P{AA}=P{S,=1,8,=1,S:=1 7
$,=2,8,=1,8,=1 7
S,=3,8,=1,8,=1} =
=P{S;=1}P{S,=1]|S,=1} P{S;=1|S,=1}+
P(S, =2} P{S,=1|S,=2} P{S;=1]|S,=1} +
P(S, =3} P{S,=1|S, =3} P{S;=1|S,=1}

=m Py P +m, Py P +m3 Py Py =1/6

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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IInyec Markov

2323
@ Hapdderypa (ovvéysia): K/W 05
B
Q@  Ymoioyiouog mbavotntag va topoaydei BB

0.25
P{BB} =P{S,=1,S,=3,S;=3 1
S, =3,5,=3,S,=3}= \
: ? ’ 22323
=P{S,=1}P{S,=3|S,=1} P{S;=3|S,=3} +
B
P{S,=2} P{S,=3|S,=2} P{S,=3|S,=3} + 0.25
P{S; =3} P{S,=3|S,=3} P{S;=3][8,=3} = A@"%Os
=7 P\ 3 P33+ m, Py3 Py3+m3 P33 Py3=1/6
B
0.5
32323
Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 21
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IInyec Markov

Q Iopadstyua (oovéyera):

Q@  Ymoloyiouog mbavotntag va mopoydet I'T
P(IT}=P{S,=1,5,=2,5,=2 1
$,=2,5,=2,8,=2 7
$,=3,8,=2,8,=2} =
=P{S,=1}P{S,=2|S,=1} P{S;=2|S,=2} +
P(S, =2} P{S,=2|S,=2} P{S;=2]S,=2} +
P(S, =3} P{S,=2|S, =3} P{S,=2|S,=2} =

=m Py Pyy+ 7y Pyy Pyy+ 3 Pyy Pyy=1/6

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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IInyec Markov

Q Iopadstyua (oovéyera):

Q@  Ymoloyiouog mbavotntag va topoaydei AB
P{AB}=P{S,=1,S,=1,5,=3 1
$,=2,8,=1,8,=3 7
S,=3,8,=1,8,=3} =
=P{S;=1}P{S,=1]|S,=1} P{S;=3|S,=1}+
P(S, =2} P{S,=1|S,=2} P{S;=3]|S,=1} +
P(S, =3} P{S,=1|S, =3} P{S;=3|S,=1}

=m Py Pi3+m, Py Piy+my Py Pry=1/12

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov

s 1513 (}
A B

0:25

05 425133

32123
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IInyec Markov

Q Iopadstyua (oovéyera):

Q@  Ymoloyiouog mbavotntag va mopoaybei BA
P{BA}=P{S,=1,S,=1,5,=3 1
$,=2,8,=3,8,=1 7
S,=3,8,=3,8,=1} =
=P{S;=1}P{S,=1]|S,=1} P{S;=3|S,=1}+
P(S, =2} P{S,=3|S,=2} P{S;=1]S,=3} +
P(S, =3} P{S,=3|S, =3} P{S;=1|S, =3}

=m P3P+, Pys Py + 3 Py Py =1/12

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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IInyec Markov

Q Iopadstyua (oovéyera):

Q@  Ymoioyiouog mbavotntog va mapoydel AT
P{AT} =P{S,=1,5,=1,S:=2 7
$,=2,8,=1,8,=2 7
S,=3,8,=1,8,=2} =
=P{S;=1}P{S,=1]|S,=1} P{S;=2|S,=1}+
P(S, =2} P{S,=1|S,=2} P{S;=2]S,=1} +
P(S, =3} P{S,=1|S,=3} P{S;=2|S, =1}

=m Py Piy+m Py Piy+my Py Prpy=1/12

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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IInyec Markov

Q Iopadstyua (oovéyera):

Q@  Ymoroyiouog mbavotntog va mapaydel BI'
P(I'B} =P{S,=1,5,=3,5,=2 7
$,=2,8,=3,8,=2 7
S,=3,8,=3,8,=2} =
=P{S,=1}P{S,=3|S,=1} P{S;=2|S,=3} +
P(S, =2} P{S,=3|S,=2} P{S;=1]S,=3} +
P{S, =3} P{S,=3|S, =3} P{S;=1|S, =3}

=m P3P+, Pys Py + 3 Py Py =1/12

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
[Tavemoto [Mehomovviicov
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0.25

22322

26



IInyec Markov

Q Iopadstyua (oovéyera):

Q@  Ymoioyiouog mbavotntag va mopoaydei I'A
P{TA}=P{S,=1,5,=2,S:=1 7
S,=2,5,=3,5;=1 17
$,=3,8,=2,8,=1} =
=P(S, =1} P{S,=2|S, =1} P{S,=1[S, =2} +

P(S, =2} P(S,=2|S, =2} P{S;=1]S,=2} + 25251
0.25 /
=1 P, Py + 7y Pyy Py + 73 Py, Pry=1/12 y @ ~
I
0.25 /
"A

32221

0
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IInyec Markov

@ Iopbderypo (covéyela): 3 %@
B
Q@  Ymoroyiouog mbavotntog va mapoaydel I'B

0.25
0.5
P{TB) =P{S, =1,S,=1,5,=3 1 e
—P(S, =1} P{S,= 1S, =1} P{S,=3|S,=1} + -
025 ™
P(S, =2} P(S,=2S, =2} P{S;=3S,=2} +

P{S, =3} P{S,=2]|S,=3} P{S;=3|S,=2}

=m Py P13+ 7, Pyy Pyy+ w3 Pyy Pyy=1/12

Q@ Q¢ emoAnBevon TV VTOLOYICUMOV TOPATNPOVUE OTL

P{AA} + P{BB} + P{IT} + P{AB} + P{AT} + P{BA} + P{BT'} + P{TA} + P{TB} = 1

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 8
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Evtpomia IInync Markov

Q ‘Eoto 011 pa epyodikn) inyn Markov n xataotdcenv PBpioketal oty katdotoaonj (j =1, 2,..., n)

@ To pécso mAnpopoplokd TEPIEYOUEVO TV GLUPOA®Y TOL TTapdyovTol amd TNV KaTdoToo™ j eival

N 1
i=1 J5?
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Evtpomia IInync Markov

Q@ Av AdPBovue vdytv OAeg TIC 1 KATAOCTAGELS Ko oTtofUicovpe Thve GE AVTEG, 1| EVIPOTIC TNG
epyodknc nnync Markov eivai
T ‘ T T 1
H(X)ZZWjH(Sl :]):Zﬂ'j Pj,i 10g2 <P>
J=1 j=1 i=1 5t
@ [Ilow cwotd, n mopandve Ekepacn pac 0idel Tov puuod evipomiog, oALE Yoo AOYOLG omAOTNTOGC
Do cuveyicovpe va TV AmoKAAOVUE MG EVTIPOTTIQ
Q@ Onwg kot otic mNYES YOpic Lvnun, N Topamave eviporio eKepalel Tov LEGo aplfuod Twv bit ava
cOUPoA0 Hog pakpookehoVG akoAovBiac coufoiwv mov Tapdyovtot amd TNV TNYN
@  Avnmnyn Markov napayet R, = 1/T, copPoia avd sec, o pécog puluog tinpoeopiag o€ bps stvan
R=R H(%)
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Evtpomia IInync Markov

@ ’'Eoto 10 chvoro (mAnbog Ay) tov axoiovbiov (vrepovpfornv) wag Tnyng unkovg N cupPorwv

@  Avn mbBoavomrta gpedaviong g i-ootg akolovbiog etvan P{m.} (ne i =1, 2,.., Ay), opilovpe 1o

HEcO TANPoPopLaKkd mepleyouevo (og bit ava vrepovUPoro)
An |
H(ZLN)Y =Y P{m;} 1 -

@  Amodewvietan 60tL 1 cvvaptnon Gy = H(E)/N givar yvnoing eBivovca wg mpog N kot 1 Adyiot

TIUT NG TPOKLTTEL Y10 N — 00 ™G

Q@  AnAoor], n péEomn mocoOTNTO TANPOPOPiaC avd cOUPoAO pag pokpdg axkoilovdiog cupPorwv, telvel

Vo, yivel ion [e v evipomio tng Tnyne
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Evtpomia IInync Markov

@ Ioupd&deryua: Eotm n dimho epyodikn wnyq Markov, yio trnv 0.4 C@D 0.3
. B A ¢
0.6

omoia &yovue Bpel T MOAVOTNTEC GTACIUNG KOTACTACNG "

m,=7/13 xou m,=6/13

@ Bdoel tov mbovot)tov 6TAcIUNG KotdoTtoong Kot Tov Tlavotitov ueTdPacng umopel va

VTOAOYIGTEL 1] EVTIpOTio TNG TNYNS
2 2
1
1) =3 w3 Py tons () =
s R 7yt

= —m1 P11 logy (P1,1)—m1 P12 logy (Pr2)—m2 Po1 logy (Po1)—m2 P22 log, (P22) =

7 7 6 6 . .
=-13 x0.4 log, (0'4)_E x0.6 log, (0'6)_E x0.7 log, (0'7)_E x0.3 log, (0.3) bit ~ 0.93 bit

Q@  Xnuewvetor OTL 1] EVIPOTLO L0G 1IGOOVVAUNG TTNYNG Le aveEaptnTa cOuPoAa gtval

2
H(Y") = Zm log, ( ) = 0.996 bit > H(.Z)
i=1

1

UL
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Evtpomia IInync Markov

Q@ Ilopaderypa (ovvéyeira): Emmiéov €xovv Bpebel ot mBavotnteg epnpdvions akoAovdiwv cuoupormy

(vepoLUPOA®V 1 oAl unvopdtov) yo pikn N =1, 2, 3, pe avrtiotoya tAndn Ay =2, 4, 8

Mnikoc: N=1 Mnkog: N=2 Mnkog: N =3
IIMM0og: A, =2 IIMM00g: A, =4 IIAM00g: A; =8
Mnvope  II@avotnre Mivope  IIhO@avotnre Mivope  IIi@avéotnto
A 6/13 AA 1.8/13 AAA 0.54/13
B 7/13 AB 4.2/13 AAB 1.26/13

BB 2.8/13 ABA 2.52/13
BA 42/13 ABB 1.68/13
BAA 1.26/13
BAB 294/13
BBA 1.68/13
BBB 1.12/13
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Evtpomia IInync Markov

Q@ Ilopaderypo (ovvéyeia): Bdoer towv mBavoTiT®OV TOL TPONYOOUEVOL THIVOKO HTOPOVUE VO

VTOAOYIGOVUE TO PEGO TANPOPOPLKO TTEPLEYOUEVO VA GOUPOLO Gy
Q ['a N = 1: Bpiokovpe G, = 0.996 bit
Q ['a N =2: Bpiokovpe G, = 0.963 bit

Q ['a N = 3: Bpiokovpe G5 = 0.952 bit

Q@ Ilopatnpovue 0611

G,>G,>G;>HP
@  Aniodn, 6viwg, n cvvdptnon Gy elattovetal kabag avEavel To N kol tpoceyyilel v evipomio

™G TyNS, N omoia 6to mapdderypa avto eivor H(¥) = 0.93 bit ava cOpPoro
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

[Inyn AAAB , Kodwonomthg » 0001

@ 'Evog koowomomtng Tnyng oéxetatl og €600 cupPoia s; and Tnyn tinpogopiog kot eEdyet bit

@ Toa vrepovuPoro 16000V GTOV KOOIKOTOWTH €lvol UNKovg N cuuformv pe 10 i-ootd vor £xEL

mBavotnrta eppaviong P; (ne i =1, 2,..., Ay) (dOniadn vrdpyovv A, ©¢ Tpog To TAN00C)
Q@ O Kk®IKOTOMTNG TaPAYEL KOOWKOAEEELS c(s;) punKovg /; bit

@ To péco punkog tov KmwotkoAeEewy e bit avd cOpPoro eivar

Ly = %Zpi li
1=1

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv 35
[Tavemoto [Mehomovviicov



Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

[Inyn AAAB , Kodwonomthg » 0001

@  Av o kwotkomom ¢ Acttovpyel BEATIOTO, TO LEGO UNKOG TV bit avd cvuPoro Ba mpoceyyilel To

LECO TANPOPOPLAKO TTEPLEYOUEVO TV GUUBOADV

— 1
GNSLN<GN+N

Q@ T pokpookelng akolovbieg cuuPorwv 10 HEGO TANPOoPopPLaKd TEPLEXOUEVO Ba Tpooeyyilel TV

evTpomio TG TNYNG
Ly -Gy —— H(Y)

N—oo

@ H anmdooon evog kmokomon T mov ypnoiponotel N coupoira avd vrepovpforo opileton

_ H(Z)
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopaderypa: Ilponyovuévag, yio N = 1, vmohoyicape tn pEon mocoOTnTo TANPOQOPiag avd

oupPoro G, = 0.996 bit 0.7
B
0.4 /@:} 0.3
@ TwN=1,nkodwonoinon Shannon givon TeTpUUEVN: A

Q To cvuPoro B kxwduconoeitar wg 0

@  To obuPoro A kwowonoteital g 1

Mnkog: N=1, IIMm0Oog: A, =2
o/a Mnvope II@avotnre Ynoio 10001ko 20010 Kooum

i m; P, l; (Fo (F), Ag&dn ¢,
1 B 7/13 1 0 0.00000000 0
2 A 6/13 1 7/13 0.10001001 1

@ To péoo ufkoc Tov kmdukoréEemv Tov kddukca Shannon eivar L, = 1 bit (avé cOporo)
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37
[Tavemoto [Mehomovviicov



Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopaderyupa (ovvéyeia): I'o N = 2, TponyovpéEVMS, DTOAOYICOE TNV UEGT] TOGOTNTA TANPOPOPING

avé ocopPoro G, = 0.963 bit

Mnkog: N =2, TIA0oc: A, =4
o/a Mnvope II@avétnre Pnoio 1006wko 20.01K0 Kooum

i m; P, l; (Fo (F)), Ag&dn ¢,
1 AB 42/13 2 0 0.000 00
2 BA 42/13 2 42/13 0.0101001 01
3 BB 2.8/13 3 8.4/13 0.101001 101
4 AA 1.8/13 3 11.2/13 0.1101110 110

@ To péco punKog v KmwotkoAéEemy avd cvupPolo tov kmduka Shannon givon

4
— 1 1 /4.2 4.2 2.8 1.8
Lo = — Pili==-—X24—X24+ —Xx3+—x3| ~1.18bit
2 2; 2(13 TR T T ) :
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilapaoerypa (ovvéyera): I'a N=3, n peon mocotnta TAnpoopiac ava svopforo sivar Gy = 0.95 bit

Mnkoc: N =3, IIA0oc: A, =38
o/a Mnivope IIOavotnre WYneio  10061ko 20.01K0 Kmowu

i m, J& l; (Fo (F), A€ ¢;
1 BAB 2.94/13 3 0 0.00000 000
2 ABA 2.52/13 3 2.94/13 0.001110 001
3 ABB 1.68/13 3 5.46/13 0.0110101 011
4 BBA 1.68 /13 3 7.14/13 0.1000110 100
5 AAB 1.26 /13 4 8.82/13 0.1010110 1010
6 BAA 1.26/ 13 4 10.08 /13 0.11000110 1100
7 BBB 1.12/13 4 11.34/13  0.11011111 1101
8 AAA 0.54/13 5 1246/13  0.1111010 11110

@ To pécso },LﬁKOC_, TOV KOOKOAEEEMV avd cVPBOAO TOL kK®dKa Shannon givon

2.94 2.52 1.68 1.68
Ly = Pil; = 200 =b°
g = Z (13 X3+ 5= X3+ T X34 = X34

1.26 1.26 1.12 0.54
— X4+ — x4+ — x4+ — x5) ~1.12bit
3 T T Xt g ) 1
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopaderypo (ovvéyeia): Zovoyilovtog £YOVUE TO TOPUKATM OTOTEAECULOTO Y10, TO, OLUPOPETIKA

UNKn veepSLUPOA®V
Evtpornia [Inyng: H(¥) = 0.93 bit
N Gy < Ly < Gy+ 1/N Amodoon
(bit) (bit) (bit) (%)
1 0.996 1 2 93.0
2 0.963 1.18 1.46 78.8
3 0.952 1.12 1.26 83.0

@ Ilapammpovpe 6Tt kaB®C avéavel 1o TANB0g TV GLUPOA®Y TOL aToTELOVV TOL VITEPSLPoAN NV:
Q H péon mocodtta mAnpoeopiag avé cOppforo Gy erattovetal kot 1 anodoon avéavel (e€aipeon N=1)

Q To péco pnrog tov KodikoréEewv ava cOpPoro, dtav N — oo, tetvel va yivel ico pe to Gy

Ly - Gy —— H(Z)

N—oo
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopaderypa: Eotom n dimAa owadtkacia epyodikn ninyn Markov,

v, TNV omoia £yovue Ppet Ti¢ TBavOTNTES GTAGIUNG KATAGTOGNG

T =m,=my=1/3

@ O mivakog tov mBavot)tv petdfoong ivor

05 025 0.25
P=1{025 05 025
025 025 0.5 0.25

@  Noa vroAoyisTouvv:
Q H evipomia tng mnync Markov
Q To péco mAnpooprokd meplexduevo ava cOUPoro Yo vtepovpuBoia unkovg N = 1, 2 ko 3 cOpoia

Q Ot kwoworé€elg v vrepoLUPorwv oamd tnv Kwowonoinon Huffman kot to péco pnkog tovg avé
oopfPoro yio N =1, 2 ko 3 cvpfora

Q Ot avtioTtoryeg amoddcelg g Kwowonoinong Huffman
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Mnkog: N =2

Q@ Ilopdocryno (cvveyeia): M00g: A, =9

Mnvopa MBavétnTa Mnvopa MBavétnTa Mnivopa MBavétnTa

A 1/3 AA 1/6 AAA 0.25/3
B 1/3 AB 1/12 AAB 0.125/3
T 1/3 AT 1/12 AAT 0.125/3
BA 1/12 ABA 0.0625/3
BB 1/6 ABB 0.125/3
BI' 1/12 ABI' 0.0625/3
A 1/12 AT A 0.0625/3
I'B 1/12 AI'B 0.0625/3
I'T 1/6 AIT 0.125/3
BAA 0.125/3
BAB 0.0625/3
@ IIponyovuévag Bprkape Tig TOAVOTNTES EUPAVIONC TOV VIEPGVUPOADV BAT 0.0625/3
v , , , BBA 0.125/3
vy unkn N = 1 xon 2, pe avtiotoyya mAndn A, = 3 ko 9, avtictoyya BBB 025/3
BBI' 0.125/3
BI'A 0.0625/3
Q )y voko € IVEL K 1 0AOYIG LG Y10, LITEPSLUPOA, BB SSLEELE,
TOV TTivaKa, £YEL YIVEL KO O OVTIGTOLY0G VITOAOYIGUAG Y10 VTEPGVLL R NEEVE
r _ 4 ’ r _ TF'AA 0.125/3
unkovg N = 3 cuuforwv pe TAN00g vepcLUPOrV A5 = 27 FAB 0.0635 /3
T'AT 0.0625/3
I'BA 0.0625/3
Q 21N cvvéyela yivetal yprion g AEENG vepovUPoia Ko UnvouaTOL ?g};’ (;)6162255//33
EYovTtog Kot 01 000 AEEELS TV 1010 axpiPdg Evvola gﬁ 832; g
I'TT 0.25/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopaderypo (ovveyera): Me Bacel T1¢ mOovOTNTEC GTACIUNG KOTAGTOONG Kol TIG TOAVOTNTEC

netapaonc, },UIOpSl Vo, VTOAOY1oTEL 1] EvTpontio TG mnyns Markov g €ENg

Z@ZPN log, (

l

@  Miog woodvvaun mnyng x(opig Lvnun, n evrpomio Ba MTav peyaldTEPT Kol GUYKEKPIUEVA Elval

1 1

H(Z ;m log, <W2>—3x§xlog2( ) = 1.585 bit

@ P{m,} eivon n mOBavotta gpedviong tov i-owcotov vepsvuPorov (tivaka Tponyovpevns ceAoag).
Bdoel e mapakdtm oy€ong vmoAoyilovUe T0 HEGO TANPOPOPLOKO TEPIEYOUEVO avd cOUPOAO:

Q [Na N=1: G, =1.585 bit

AN
1 N 1 1
0 TuN=2:G,=1543bit Gy =~ H(ZY) = 5 > _P{mi} log, <—p{mi}>
=1
@ TwN=3:G;=1.528bit
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@  Ilopaderyupa (ovvéyeia): I'a N = 1, 10 u€co PNKo¢ TV K®OIKoAECe®V Tov kK®Otkd Huffman eivon

5 1 1
Z :—><1+§><2+§><2—1667b1t

Kmowomoinon Huffman

o/a Xvpfoiro IhOavo'm'm In Kmow Aéén
s Avaﬁw'raén c(s;)

1

5 1/3 2/3
& 1/3}_/1/3 0 0
5 1/3 01

(O9] [\O) p— ~.

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopaderypa (ovvéyera): N = 2: Alatdcocovpe TiC TOovOTNTES ELPAVIONS TV VITEPGVUPOA®V

Kmdwkonoinon Huffman

o/c Mnvopa II@avotnTa

i m; P,

1 m; 1/6
2 m, 1/6
3 m; 1/6
4 my 1/12
5 M 1/12
6 Mg 1/12
7 m 1/12
8 mg 1/12
9 my 1/12
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I
i m; P,
1 m, 1/6 . ,l/6
2 m, 1/6 . “1/6
o |
3 m; 1/6 . »1/6
4 m, 1712 F1/6
q
5 s 1/12 'i:1/12
6 my 1712 F~1/12
7 m, 1712 P 1/12
J |
8 mg 1/12] 1 ~1/12
9 my 1/12
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers

o/c Mnvopa II@avotnTa I o

i m; P,

1 m, 1/6  /6 | f1/6

2 m, 1/6 ~1/6 'll /6

3 my 1/6 . »1/6 "','~-1/6

4 my 1/12 ~1/6 ;:1/6

5 ms 1/12 k1712 "ﬂl/6

6 Mg 1/12 '~ 1/12 :,1/12

7 m, 112 e 73] Pz

8 myg 1/12 1/ 12:|L,

9 my 1/ 1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n
i m; P,
1 m, /6. 176 1/6 J/6
2 m, 1/6 1/6 /6. 176
3 m, 1/6 . 1/6 _ +1/6. 4176
4 m, 1/12. -~ 1/6 1/6 l:1/6
5 ms 1/12 . 1/12 “.1/6  1.1/6
6 mg 1712 1712 /130176
7 i 1712 a1 /157 ) -1/12},
8 mg 1/13] 1/12:|L
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4
i m; P,
1 m, 1/6 . 1/6 _ 1/6  1/6._ 41/3
2 m, 1/6 1/6  “o1/6. -1/6 . 41/6
3 m, 1/6 \ wpl/6  pl/6, pl/6 i~1/6
4 m, /12 ~1/6 1/6 .1/6 |-1/6
5 me 1/12 1/12 .1/6  .1/6 i 176
6 me 1712 B31/12. al1/12 «1/6:%'
7 i 1712 a1/15] ) -1/1}
8 mg 1/12] 1/12:|L
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n
i m; P,
1 m, 1/6 . 1/6 _ 1/6_ 1/6 173, 113
2 m, 176\ %1/6 | “ul/6, “1/6 ., /1/6, "k1/3
3 m, 1/6 . "»1/6 _ “pl/6, “y1/6 . Nnl/6, =176
4 m, 1/12 - 1/6 /6 “.1/6 -1/6) 1-1/6
5 me 1/12 Me1/12. Ul1/6. ML1/6  1/6}'
6 m 1/12 B1/12. M1/12 «1/6:%
7 m, 1112 B /12] ] -1/1}
8 my 1/12 1/12:|L
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6
i m; P,
1 m, 176 (116 o 160 116 | 1/3 173, ¢l/3
2 m, 176\ odl/6  MA1/6y 176 Yi1/6y Y1/3, R1/3
3 my 1/6 . w1/6 . Tpl/6, ",1/6 N1/6. -1/6 {173
g my 1/12 »1/6 _ I=1/6_ w1/6 _~1/6 "1/1}'
5 ms 1/12 . 1/12 . 1/6 . 1/6 \‘1/6‘JL
6 me 1/12 Res1/12. Bl /12 AI/;}‘
7 m, N ﬂ1/12jr
8 mg 1/12 1/12:|L
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m
i m; P,
1 m, 1/6 /6 o 1/6, 1/6 WS PSS PSS ’2/
2 m, 1/6 ~1/6 176 1/6 21/6 ~1/3 3| 2-1/3
3 m; 1/6  ¢1/6 o .1/6. 1/6  7~~1/6\ ~1/6 1/}
g my 1/12 %1/6 _ I=1/6_ wl/6 _ #51/6 "1/%
5 ms 128 W51 12 "'@1/6 “.~»1/6 \‘1/6]>
6 Mg 1/12, 951/12 Ta1/12 «1/6:}‘
7 m, N ﬂ1/12jr
8 myg 1/12 1/12:'L
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, 1/6 /6 o 1/6, 1/6 WS PSS PSS
2 m, 1/6 1/6 1/6 1/6 2 1/6 ~1/3 /3((0) 1/3
3 m; 1/6  ¢1/6 - .1/6. 1/6  ?~~1/6\ ~1/607~1/3]1
4 my, 1/12. +~1/6 /6  .1/6  .1/6]0 1/%
5 ms 128 W51 12 "'@1/6\‘11/6 ()\‘1/6]T
6 Mg 1/12 951/12_ 7 1/12()«1/6:}1‘
7 m, 2113 0\\1/12:%
8 myg 1/12 1/12:'%
9 my 1/12:%
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilopddserypa (cvvéyera): Awadpoun yio tnv Kodtkoroinomn 1°° vaepoupforov c(m,)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, 1/6 \\\’1/6 SR 7URAGIN ARG RS 1/3\ 1/3. ,2/} 001
2 m, 1/6 41/6 N 1/6 1/6 | 21/6 ’11/3 ‘1/3()/ 1/3
3 m; 1/6 ;’V'1/6 \ \41/6\ L, 1/6 ~1/6. ,'1/6 -1/3]1
4 my 1/12 ~1/6 1/6 11/6\ . 1/6 ll I/J
5 ms 1/12, The1/12 | /6 | ~1/6]0) A1/6]’,
6 Mg 1/12 /712 ".1/1 1/6
7 m, 1/12. 1/1270 \1/12:}>
8 myg 1/12 1/12]1
9 my 1/12:%
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopddsrypa (cvvéyera): Atadpoun yio tnv Kmdtkoroinom 2°° vaepoupforov c(m,)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, 116 (116 1760  1/6 /38  1/3,  1/3\ ,2/} 001
2 m, 1/6 . 1/6 . “u1/6. 1/6 ’,'1/6 1A1/3\ f}_()/ 1/3 010
3 ms 176 A1/6 \\~1/6_ . 1/6 ’l~~1/6 ~1/6|0). %1/3
4 m, 1/12. =1/6 \‘1/6\ 1/6 ,’ 1/6 1/%
5 mg 1/12 Mel/12. Ull/6. t1/6 1/6]>
6 mg 1/12 /712 ".1/1 1/6
7 m, 1/12. 1/12 \1/12:}>
8 mg 1/12 1/12
9 my 1/12:%
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilapaoeypa (ovvéyera): Awadpoun yio tnv Kootkomoinon 3°° vrepovpPorov c(m;)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, 1/6 . LA RCOR VAR WA 41/3\ PINASENEN PYNASE ’2/ 001
2 m, 1/6 . - 1/6 . .1/6. -1/6 . §1/6. “A/3y -1/3|04 1/} 010
3 ms 1/6 \\;rl/6 - .1/6. 1/6 ’l’ 1/6. 1/? ‘1/} 011
4 m, 1/12. A1/6 . 1/6 .1/6 ',” 1/} 1/6(1
5 ms 1/12 1/12 &1/6\ 1/600f . 1/6
6 Mg 1/12 /712 ".1/1 OAI/}
7 m, 1/12,\“:.1/12 \1/12:}>
8 myg 1/12 1/12
9 my 1/12:%
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilopddserypa (cvvéyera): Awadpoun yio tnv Kodtkomroinom 4°° vaepoupforov c(my,)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, /6 16 16 J6a 13 1/3 gli3n } 001
2 m, 1/6 < 1/6 1/6 ,'1/6 ’\1/6\ ~1/3 '1/3 "1/3 010
3 m, /6. =1/6 _ +1/6_ §1/6 _ ~1/6_ A1/ §10f -1/3[1 011
4 m, 17124 176 1/6 ':1/6 “ 1/?" 1/6]1 100
5 ms 1/12 ‘1/12\ 1/6. :1/6() . 1/6
6 mg 1/12 1/12  “aA1/12|0 I/J
7 m, 1/12. 1/12 \1/12:%-,
8 mg 1/12 1/12
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilapaoeypa (ovvéyera): Awadpoun yio TNV Kootkomoinon 5°° vrepovpPforov c(ms)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, /6 16 16 J6a 13 1/3 gli3n } 001
2 m, 1/6 < 1/6 1/6 ,'1/6 ‘\1/6\ ~1/3 '1/3 "1/3 010
3 m, /6. =1/6 _ +1/6_ §1/6 _ ~1/6_ A1/ §10f -1/3[1 011
4 m, 1/12. ~1/6 1/6 ':1/6 : 1/?" 1/6(1 100
5 ms 1/12\ /12 1/6. :1/6() . 1/6 101
6 Mg 1/12 ‘1/12\ L1/ 12000 I/J
7 m, 1/12. 1/12 Al/l}
8 myg 1/12 1/12
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilapaodeypa (ovvéyera): Awadpoun yio Tnv Kootkomoinon 6°° vepcsvpPorov c(my)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, 1/6 . 1/6 ‘1/6,, WIS g EIS DB 1\1/3\ } 001
2 m, 1/6 < 1/6 ll/6 "-1/6\\ -1/6 ~1/3 '1/3 "1/3 010
3 ms 1/6 "w1/6 \ r1/6_ . 1/6 A1/6\ 1/6|0f ~1/3]1 011
4 m, /12 ~1/6 ‘:'1/6 1/6 1/? A1/6}' 100
5 ms 1/12 The1/12 " 1/6. 71/6]0/".1/6 101
6 mg 17124 7~ 1/12 .' 1/1 1/6:|L 110
7 m, 1/12. & 1/1200 \1/12:}’
8 myg 1/12 1/12]1
9 my 1/1}
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilopddserypa (cvvéyera): Atadpoun yio tnv Kodtkoroinomn 7°° vrepoupforov c(m-)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
i m, P, c(m;)
1 m, 1/6 . 1/6 ‘1/6,, 16 L3\ 13 gli3a } 001
2 m, 1/6 < 1/6 ll/6 "-1/6\\ -1/6 ~1/3 '1/3 "1/3 010
3 ms 1/6 ;’V'1/6 . r1/6_ . 1/6 A1/6\ 1/6|0f ~1/3]1 011
4 m, 1/12 1/6 ‘:'1/6 /6 1/? A1/6}' 100
5 ms 1/12 The1/12 " 1/6 ~.1/6]0) .1/6]] 101
6 mg 1/12 1/12 {-1/1 1/6:|L 110
7 m, 1/12\ " 171270 '\1/12:}> 111
8 ny 171210 *1/12]1
9 my 1/12:%
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilapaoeypa (ovvéyeia): Awadpoun yio tnv Kootkomoinon 8°° vepcvpPorov c(my)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
I ity P; c(m;)
1 m, 1/6 . 41/6 \\\<1/6, WA 4 /3 1/3\ 1/3. ’2/ 001
2 m, 1/6 ,'1/6 '11/6\\ 1/6 -1/6 ’11/3 ‘1/3()/ 1/3]1 010
I

3 ms 1/6 ;1/6 . pl/6, \ﬂ1/6\ ~1/6. ,'1/6 ~1/3]1 011

‘ {
4 m, /12 F1/6 1/6 .1/6 ‘1/6 o -1/6]1 100

. : ;
5 ms 1/12 'l 1/12  .1/6. 1/6 1761 101
6 mg 1/12 ,' /12 ".1/12 1/6 110
7 m, 1/12. 1/12 > 17121 111

¥
8 mg 1/12 |01 1/12 0000
9 my 1/12]1
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Ilapaoderypa (ovvéyeia): Awadpoun yio tnv Kootkomoinon 9°° veposvpPorov c(my)

Kmdwkonoinon Huffman

AvodlaTagers
o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén
I ity P; c(m;)
1 m, 176 /6 1/6,  1/6 1/3, POEINGHEER ,2/} 001
2 m, 1/6 ','1/6 "‘A1/6\ 1/6 1/6 ,11/3 A1/3()/ 1/3 010
3 m, 1/6 . »1/6 _ +1/6 \411/6\ 31763 il/? 1731 011
4 m, /12 F1/6 1/6 .1/6 ‘1/6 1-1/6]1 100
5 ms 1/12 ': 1/12 .1/6 1/6 1/6}' 101
6 mg 1/12 F1/12 Fa1/1 1/6 110
7 m, 1/12. 1/12 \1/12:}’ 111
8 mg 1712001 1/12 0000
9 mq 1/1}’ 0001
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ Ilopaderypa (ovvéyera): I'a N = 2, 10 HEGO UNKOC TOV KOOTKOAECE®V ava cuuPoro elvat

1 1 1 1 1
L2=§;Pm=§<3><6><3+4><—><3+2><—><4>:1.5833bit

12 12
AvodlaTagers

o/c Mnvopa II@avotnTa I o 3n 4 5n 6 m Koown Aéén

i m, P, c(m;)

1 m, 1/6 . /6 o 1/6, 1/6 ASIR NSRS PIRASE 001

2 m, 1/6 -1/6 1/6 1/6 - 1/6 ~1/3 /3((0) 1/3 010

3 m; 1/6 ;’V'1/6 - .1/6. 1/6  ~~1/6\ ~1/607~1/3]1 011

4 my, /12 ~1/6 1/6 .1/6 ~1/6]0) 1/% 100

5 ms 1/12 The1/12 "'_1/6\“'-»1/6 ()"1/6]T 101

6 Mg 1/12 1/12 1/12)() 1/6:|Li 110

7 m, VAR VA 0\\1/12:% 111

8 myg 1/12 1/12:'% 0000

9 m, 1/12:[& 0001
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Mnkog: N =3

IIM0og: A; =27

Q@ Ilopaderypa (ovvéyeia): I'o. N = 3 010tAGG0VUE TIC TOAVOTNTES ELPAVIONG

Mnivopa | IMBavotyTa

TOV VTEPGVUPOADV 1M, M,,. .., Myy m, I AAA I 0.25/3
m, AAB 0.125/3
ms | AAD | 0.125/3
me |  ABA | 0.0625/3
mg | ABB | 0.125/3
Q@ Toa&voumvrag facel mBavoOTNTOC, LITAPYOVY TPELS OUAOES: Mg I il}élz I 8'822; 2
m18 .
. ) ) . , mo | AIB | 0.0625/3
Q 1" opdda: 3 vrepovpPora pe mBavotTNTa ELPEVIoNS Yo To KabEva 0.25/3 mf | arr | 0125/3
mg | BAA | 0.125/3
Q 2" opda: 12 vrepovuPora pe mboavotnta epedviong yio to kabéva 0.125/3 my | BAB | 0.0625/3
my, | BAr | 0.0625/3
L . , . . my | BBA | 0.125/3
Q 3" opdda: 12 vrepovufora pe mbavonTa EREAvVIonc yia to kabéva 0.0625/3 m | BBB | 025/3
2 .
mo, | BBr | 0.125/3
my, | BrA | 0.0625/3
my | BIB | 0.0625/3
, . , . , , my; | BIT | 0.125/3
Q@  XpPnNoUOTOIOVUE TOV TOPUKATM TIVAKO Y10 GUVTOUT YPOPT] TNG KATATUENC m, | TAA | 0125/3
my | TAB | 0.0625/3
1OV VIEPSLUPOLOV pE Bhon TNV TOAVOTNTO ELPAVIONC s I — I —
m26 .
ms | TBB | 0.125/3
YnepoOuPora: m; €og my My €O Mys My EOG My L I 151]?,2 I %0162255//33
14 .
, ms | TCB | 0.125/3
[MBavottee:  p,=0.25/3 p,=0.125/3 p,=0.0625/3 mf | 0 | 025/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

@ Iapdderypo (ovvéyeia): Koduconowovpe YrepovuPora: |y S0 m; e

[TBavoTTEC: =0.25/3 =0.125/3 = 0.0625/3
e Béon 1o kmdikod dévipo kord Huffman e | A P b3

() Kéupos pe py = 0.0625/3

) Koupoc pe p, = 0.125/3

My7 Nyg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOppora:  m; €g my My €0G M5 Mg EOG My

Mbovotnteg:  p; =0.253  p,=0.125/3  p,y=0.0625/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3

) Koupoc pe p, = 0.125/3

My7 My Mys My
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

My; My Mys My Moz Ny

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
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Yrepooufoia:

[TBavoTTEG:

m; €0G my

p, = 0.25/3

my €0OC My5 Mg £0OC My;

p,=0.125/3  p;=0.0625/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3

) Koupoc pe p, = 0.125/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q Iopdostyua (ovvéyeia):

6b6bobos

My7 Ny Mys My Moz Ny Ny Ny

Ocwpio [Tinpogopiag kot Kmodikwv
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Yrepooufoia:

[TBavoTTEG:

m; €0G my

p, = 0.25/3

my €0OC My5 Mg £0OC My;

p,=0.125/3  p;=0.0625/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3

) Koupoc pe p, = 0.125/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOppora:  m; €g my My €0G M5 Mg EOG My

Mbovotnteg:  p; =0.253  p,=0.125/3  p,y=0.0625/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3

) Koupoc pe p, = 0.125/3

666b6bobGs

My7 My Mys My Moz Moy Ny My Nljg Mg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOppora:  m; €g my My €0G M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3

) Koupoc pe p, = 0.125/3

56666b6bobGs

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOppora:  m; €g my My €0G M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

&@&&&&

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOppora:  m; €g my My €0G M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

ATILT

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

ATETEY

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

g : : \ ; : : \ ; : : §m15m14m13m12

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3

g : : \ ; : : \ ; : : ?"115 My My3 My, My m

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3

g : : \ ; : : \ ; : : ?"115 My NMy3 My, My My Mg Mg

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p,;=0.25/3  p,=0.125/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3

g : : \ ; : : \ ; : : ?”115 My NMy3 My, My My Mg Mg My Mg

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p, =0.25/3

() Kéupos pe py = 0.0625/3
) Koupoc pe p, = 0.125/3

() Koéppogpep, =0.25/3

g : : \ ; : : \ ; : : \ Mys NMyy My3 Ny, My My Mg Mg My Mg Ms Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Kwowkomoinon Ataxprric IInyng ue Mvnun

Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p, =0.25/3

() Koupo e p, = 0.5/3

g : : \ ; : : \ ; : : \ Mys NMyy My3 Ny, My My Mg Mg My Mg Ms Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p, =0.25/3

() Koupo e p, = 0.5/3

g : : \ ; : : \ ; : : ?”115 My My3 NMyy, My My Mg Mg Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p, =0.25/3

() Koupo e p, = 0.5/3

g : : \ ; : : \ ; : : ?”115 My My3 NMyy, My My Mg Mg Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p, =0.25/3

() Koupo e p, = 0.5/3

oL

Mys My, NMy3 Ny, My My Mg Mg Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[MBavotrec:  p, =0.25/3

() Koupo e p, = 0.5/3

i

Mys My, NMy3 Ny, My My Mg Mg Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q@ IMopdderyuo (covéyeia): YrepoOpPora: m; €g my My €OC M5 Mg EOG My

[TBavoTTEG:

() Koupo e p, = 0.5/3

) 000

Mys My, NMy3 Ny, My My Mg Mg Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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@ Konpoc e ps =173
Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Mys My, NMy3 Ny, My My Mg Mg Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q Iopdostyua (ovvéyeia):

Sodn @ m dn

@ Konpoc e ps =173

Mys My, NMy3 Ny, My My Mg Mg My Mg Mg

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q Iopdostyua (ovvéyeia):

m, 1y

@ Konpoc e ps =173

Mys My, NMy3 Ny, My My Mg Mg My Mg Mg

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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] ‘ Konoc ue p = 1/

@ Iopdderypo (ovvéyela): ‘ Koppoc pe pg = 2/3

Mys NMyy My3 Ny, My My Mg Mg My Mg Ms Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q Iopdostyua (ovvéyeia): o

Mys NMyy My3 Ny, My My Mg Mg My Mg Ms Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Q@ Ilapdoctyuo (ovvéyela): 0 o 1
0 1
0 1 0 1 0 1
() (2 (] () (] ()

0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1
O OO0 () () 0 QO O O Q C
m, m, My

of \L O \L Of 1L O {1 0O} |l Of |I

1 Mys Myy Myz My, My My, Mg Mg mM; Mg Ns Ny

My; My Mys Moy Moz NMpy Ny My Nyg Mg Myz Mg
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Mmcog N=3
@ Ilopdoctypa (cvvéyeia): I'oe N = 3, 10 HEGO PUNKOG TOV KOOIKOAEEEWMV .

S~

-~

ava cvpporo tov kodwd Huffman sivai

4 | m | AAA

. 97 4 I m, I AAB

4 | ms AAT

:gzpﬂz‘: 6 | me | ABA

i—1 4 | mg | ABB

6 I m, I ABT

< = 6 Mg ATA

L U e M B2 10 DO 6 is56bit 6l me | ATB

3 3 3 3 3 4 | m | AT

4 | mg | BAA

6 | my | BAB

6 | my, | BAT

4 I my I BBA

- 4 | m, BBB

Q Ankaf)n 1 2 I = I BB;
. — . . My, BI

G3 = 1.528 bit < L3 = 1.556 bit < G5 + 3 = 1.862 bit 6 | me| BIB

4 | m, | BIT

5 | m, | TAA

6 | m, | TAB

6 | ms | TAD

6 | mg | TBA

5| m,;| TBB

6 | my; | TIBU

5 | m,| TIra

5 | ms | TIIB

4 | my | 1IT
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Mnivopa | MBavotyTa

0.25/3
0.125/3
0.125/3
0.0625/3
0.125/3
0.0625/3
0.0625/3
0.0625/3
0.125/3
0.125/3
0.0625/3
0.0625/3
0.125/3
0.25/3
0.125/3
0.0625/3
0.0625/3
0.125/3
0.125/3
0.0625/3
0.0625/3
0.0625/3
0.125/3
0.0625/3
0.125/3
0.125/3
0.25/3
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Q@ Ilopaderyupa (ovvéyeia): ZUYKEVIPOVOVTAC OO T TPOTYOVUEVO OTTOTEAEGLOTO EYOVLLE:

Q Evtpomnia mnync Markov: H(%) = 1.5 bit

Q Méon mocodtTa TANpOPOPiaG Kol HECO KOS KMOKOAEEEWV avd cOUBOAO

N: 1 N: 2 N: 3
Gy (bit/cOpporo):  1.585 bit 1.543 bit 1.528 bit
Ly (bit/cOpporo):  1.667 bit 1.583 bit 1.556 bit

Anddoon 7y 90.0 % 94.7 % 96.4 %

Q@ Oving, Perltiodnke to péco uNKoc KOOTKOAEEEMV ava cVPOAO Kol 1] OITOOOGT) TOV KMOOTKOL
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